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第 1 章  基础知识模拟试题 

一、单项选择题 

1.将程序像数据一样存放在计算机内存中运行，

是 1946 年由    提出的。 

A)图灵    B)布尔    C)冯·诺依曼    D)爱因

斯坦 

2.世界上生产微处理(CPU)芯片的厂家很多，    

就是其中之一。 

A)IBM 公司    B)微软公司    C)Intel 公司      

D)联想公司 

3.计算机能按人们的意图自动地进行操作是因

为采用了    。 

A)高性能的 CPU  B)高级语言    C)机器语言        

D)存储程序控制 

4.在计算机系统中，指挥、协调计算机工作的设

备是    。 

A)存储器       B)控制器       C)运算器         

D)寄存器 

5.中国国防科技大学研制的“银河”计算机属

于    。 

A)巨型计算机   B)小型计算机    C)大型主机       

D)工作站 



 

3 

 

6.完整的计算机系统包括    。 

A)硬件系统和软件系统            B)运算器、

控制器和存储器 

C)主机和应用程序.               D)主机和

操作系统 

7.奔腾微机是    位芯片。 

A)8           B)16             C)32         

D)64 

8.算术逻辑单元(简称 ALU)主要提供算术运算

和    。 

A)函数运算   B)加减运算   C)逻辑运算   D)

“与”、“或”、“非”运算 

9.微处理器研制成功的时间是    年。 

A)1946        B)1965           C)1971        

D)1978 

10.按计算机应用的分类，办公自动化属于    。 

A)科学计算    B)实时控制       C)数据处理    

D)人工智能 

11.CAD 是计算机主要应用领域之一，其含义

是    。 

A)计算机辅助教育 B)计算机辅助测试 C)计算

机辅助设计 D)计算机辅助管理 
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C)数超过了变量的表示范围      D)以上答案

都不对 

22.微处理机能处理的最小数据单位是    。 

A)ASCII 码字符    B)字节      C)BCD 码       

D)比特 

23.在计算机内部是用    表示数据的。 

A)二进制          B)八进制     C)十进制       

D)十六进制 

24.微型计算机中的内存储器是按    进行编址

的。 

A)二进制          B)字节       C)字         

D)位 

25.在计算机中，字节的英文名字是    。 

A)bit            B)byte      C)bout        

D)bite 

26.486 微机的字长是    。 

A)8 位            B)16 位       C)32 位        

D)64 位 

27.某计算机的存储器容量是 1M，它是 2 的    

次方 B。 

A)5             B)10        C)15         

D)20 
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28.某计算机有 10 根地址线，则它的寻址空间

为    。 

A)512            B)64        C)1k         

D)1M 

29.在计算机中组成一个字的位数叫做该字

的    。 

A)字长            B)个数       C)字节         

D)大小 

30.以下选项中，    是计算机的特点。 

A)运算速度快      B)体积小    C)编程精度

高  D)地址总线多 

31.执行逻辑或表达式 1010 V 1101 后，结果

是    。 

A)1010           B)1100      C)1011        

D)11ll 

32.微型计算机是大规模和超大规模集成电路发

展的产物。超大规模集成电路(VLSI)指的是一个

IC 芯片上容纳的元件超过    。 

A)数万个       B)数千个       C)数百个       

D)无数个 

33.软盘磁道的编号    是依次增大的。 

A)从外向内    B)从内向外      C)从中间向
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外   D)从两边向中间 

34.软盘的第    磁道一旦损坏，该盘就不能使

用了。 

A)0            B)1           C)39         

D)40 

35.3.5 英寸软盘上的磁道是    。 

A)一条渐开线的曲线            B)一组记录

密度不同的同心圆   

C)一组记录密度相同的同心圆     D)一组同心

和不同心圆 

36.3.5 英寸双面高密度软盘的存储容量为    。 

A)1.2 MB    B)1.44 MB    C)360 kB      

D)720 kB 

37.在软盘中，通常每个扇区有    个字节的存

储容量。=2*80*512*18B 

A)512        B)1024       C)256         

D)128 

38.从本质上说，汉字国标码属于    。 

A)交换码      B)字形码         C)机内码       

D)拼音码 

39.下列字符中，ASCII 码值最小的是    。 

A)b          B)B             C)空格         
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D)2 

40.一个汉字的国标码可以用两个字节存储，这

两个字节的最高位分别是    。 

A)1 和 1      B)O 和 0           C)1 和 O         

D)0 和 1 

41.已知小写英文字母“m”的十六进制 ASCII

码值是 6D，则小写英文字母“c”的十六进制

ASCII码值是    。 

A)98H      B)62H            C)99H         

D)63H 

42.字符 ASCII 编码在机器中用 8 位二进制

ASCII码表示    。 

A)最左边一位为 0  B)最右边一位为 0  C)最左

边一位为 1 D)最右边一位为 1 

43.英文小写字母“b”和大写字母“B”的十六

进制 ASCII 码值相差    。 

A)10H       B)20H            C)30H         

D)40H 

44.在计算机中，使用 8 位 ASCII 码表示字符的

二进制代码，其十六进制值小于    。 

A)3F        B)CF             C)7F          

D)FF 
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45.汉字系统中的汉字字库里存放的是汉字

的    。 

A)内码       B)外码            C)字模         

D)国标码 

46.在 24 x 24 点阵字库中，每个汉字的字模信息

需用    个字节存储。 

A)9         B)32             C)72         

D)128 

47.一个汉字和一个英文字符在微机中存储时所

占字节数的比值为    。 

A)1:1    B) 2:1           C)4:1         

D)l:4 

48.计算机中的兼容是指计算机部件的通用性，

IBM PC 兼容机中的兼容是指在兼容机上可以

使用    。 

A)与 IBM PC 原型机上不同的软件和外部设备 

B)与 IBM PC 原型机上相同的软件和外部设备 

C)与任何其他厂家生产的计算机相同的外部设

备 

D)与任何其他厂家生产的计算机不同的外部设

备 

49.一个汉字的十六进制国标码是”4E32”，则该
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